

推进清洁供暖 守护净美蓝天

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 清洁取暖,事关城市的蓝天白云和百姓冷暖,是一项重大的民生工程、民心工程。近年来,呼和浩特市把打赢污染防治攻坚战作为“强首府”的重要举措,持续攻坚。通过热电厂挖潜增效、燃煤锅炉超低排放改造等方式,累计新增清洁供热能力4220万平方米;城区35蒸吨及以下燃煤锅炉全部“清零”;相关部门自筹投入近30亿元,通过“煤改电”“煤改气”“煤改集中供暖”等方式完成禁燃区内214个村、13万户的燃煤散烧治理任务。

今年4月,呼和浩特市成功申报北方地区冬季清洁取暖项目,获得21亿元中央资金支持。在热源热网建设方面,金山电厂、大唐托电、旗下营电厂三大热源“引热入呼”长输管网工程全部开工,项目建成后将新增清洁供热能力1.08亿平方米;完成供热管网互联互通55公里,逐步实现大型热源厂之间、大型热源厂与热电厂的互联互通,实现全市供热“一张网”。淘汰燃煤锅炉方面,累计完成燃煤锅炉替代11处26台,供热负荷由热电联产补充;和林县完成2台燃煤锅炉超低排放改造,土左旗3台和托县3台调整为2023年通过热电联产热源替代。燃煤散烧治理方面,已完工4.1万户,其中,高污染禁燃区内3.52万户,禁燃区外完工0.58万户。建筑节能改造方面,已完工93万平方米建筑保温改造,其中,城镇建筑节能改造50万平方米,农村房屋建筑节能改造完成43万平方米。截至11月底,替代散煤供热面积1053万平方米,减少能源消耗16.1万吨标煤,削减二氧化碳40.9万吨。全市优良天数合计299天,较去年同期增加11天,达标率提升3.3个百分点。

假冒消防人员培训带货,严查!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿) 记者日前从呼和浩特市市场监督管理局了解到,呼和浩特市防火安全委员会办公室决定自2022年12月至2023年4月在全市集中开展打击冒牌消防培训和制售假冒伪劣消防产品专项整治。

据了解,近年来,各类冒牌消防培训频频出现,违法违规行为时有发生。假冒培训人员为骗取群众信任,通过相似的配饰着装、常见的消防元素、模糊的机构名称假冒消防等部门或合法培训机构,联系企事业单位、社区居委会等寻求配合或在各类网络平台举办直播,声称免费提供消防培训,实际目的却是以远高于市场均价兜售消防产品,追求高额利润。为鼓动群众购买消防产品,此类人员甚至在培训中弱化、诋毁消防救援机构的作用,传播错误的消防知识,且其售卖的消防产品很多并非来自正规渠道,质量参差不齐,埋下严重的安全隐患,造成了严重的社会危害。

今年已有3.17万大学生留呼就业创业

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿) 12月12日,记者从呼和浩特市人力资源和社会保障局了解到,为增强呼和浩特经济发展的动力活力,该局启动实施“丁香扎根计划”行动方案。目的是通过具体行动举措,确保3年完成10万大学生留呼、回呼、来呼就业创业。

据介绍,“丁香扎根计划”自2022年4月启动至今,先后组织开展招聘会20余场,为求职者提供近3万个就业岗位;举办线上就业指导讲座23场,共计覆盖5所高校、8000余名毕业生;事业单位招聘2170人;开发政府购买服务岗位4000余个;举办创业大赛,评选出18名获奖选手;为高校毕业生发放创业担保贷款1325万元;开展创业培训1261人次;编制开发“就业青城”线上招聘平台等。截至11月底,共实现3.17万人留呼就业创业。



夜间巡查规范市容秩序

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰) 为规范夜间商铺文明经营,12月12日晚,呼和浩特市城市管理综合行政执法支队前往乌兰察布东路,对辖区门前三包店铺开展执法检查。

巡查中发现,部分沿街商铺存在店外堆物、店外充电等不文明行为,执法队员对商铺进行了口头教育,将占道经营物品放回店内,同时提醒并督促商铺要积极落实“门前三包”责任,维护市容市貌良好秩序。

据了解,呼和浩特市城市管理综合行政执法支队通过常态化不间断巡查,对于重点区域、重要点位,安排专人盯守,确保经营秩序良好,既合理保持了城市“烟火气”,满足群众消费需求,拉动经济增长,又保持了城市干净、整洁、有序。